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При проведенні тривалих за часом стоматологічних маніпуляцій, можуть виникати 

ускладнення у вигляді лицьових болів, спазму жувальної мускулатури з наступним утруд-

ненням відкривання рота та обмеження руху нижньої щелепи. Так, у випадку тривалої на-

пруги жувальних м’язів, без наступної релаксації, виникає остаточна напруга. В подальшому, 

якщо релаксація не настає тривалий період часу, у між клітковому просторі формуються ло-

кальні м’язові ущільнення – міогеллоідні вузлики. Ці вузлики являються джерелом патологі-

чної імпульсації у вище розміщені відділи центральної нервової системи. Клінічно міофасці-

альний больовий дисфункціональний синдром лиця (МБДС) проявляється у виді болю у жу-

вальних м’язах, які підсилюються при руху нижньої щелепи, обмежені відкривання рота та 

рухливості нижньої щелепи. 

Враховуючи, що в клінічній картині МБДС виділяють два періоди – період дисфункції та 

період болісного спазму жувальної мускулатури, ми розробили та запропонували схему дво-

єтапного сполученого та комбінованого фізіотерапевтичного впливу у комплексному ліку-

ванні МБДС. 

На першому етапі запропоновані курс (5-6 сеансів) флюктуофореза 2 % розчину лідокаї-

ну на тригерні м’язові зони з наступною магнітолазеротерапією на ділянку жувальних м’язів, 

що дозволяє зняти явища внутрішньотканевого набряку та усунути біль. 

Флюктуофорез проводили за допомогою апарата «АСБ-2», магнітолазеротерапію – за 

допомогою апарата « РИКТА-04/4». В домашніх умовах рекомендували проводити пальце-

вий масаж та міогімнастику у щадному режимі. 

На другому етапі запропоновано курс (5-6 сеансів) ультрафонофорезу гелю «Найз» на ді-

лянку жувальних м’язів за допомогою апарата фізіотерапевтичного для комбінованої терапії 

серії «BTL-5000SLCombi» 

В домашніх умовах рекомендовано проводити активно пальцевий масаж жувальних 

м’язів та міогімнастику в інтенсивному режимі. 

Результати проведеного лікування оцінювали на підставі позитивної динаміки, яка хара-

ктеризувалась відсутністю болю, відновленні у повному обсязі руху нижньої щелепи та відк-

ривання рота. 
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